Университетский лицей «Созвездие»

http://ozl.mgou.ru/

Министерство образования Московской области, Московский государственный областной университет уделяют большое внимание выявлению, развитию и поддержке интеллектуально одаренных школьников.

С этой целью на базе университета создан университетский лицей «Созвездие», направленный на дополнительную подготовку школьников к участию во Всероссийской олимпиаде школьников всех уровней.
Обучение в университетском лицее «Созвездие» в 2017-2018 учебном году смогут проходить все школьники и учителя Московской области. Контент и занятия доступны для всех желающих. Доступ могут получить только обучающиеся и учителя из Московской области. Специально для этого была разработана система пригласительных кодов, без которых нельзя зарегистрироваться на сайте ozl.mgou.ru

У городского округа Красногорск (на сайте обозначен как Красногорский муниципальный район)  пригласительный код 17026.
Обучение в 2017/2018 учебном году осуществляется по 18 предметам: русский язык, литература, география, биология, химия, история, обществознание, математика, английский язык, французский язык, немецкий язык, физика, экономика, право, МХК, экология, астрономия и китайский язык.

Доступ к образовательному контенту университетского лицея «Созвездие» имеют:

- все школьники, проявляющие интерес к углубленному изучению отдельных предметов (мотивировация, академическая одаренность) и учителя, занимающиеся с данной категорией детей;

- победители и призёры регионального этапа, входящие в олимпийский резерв Московской области (зачисляются и отчисляются Приказом Ректора);

- учителя – тьюторы, сопровождающие подготовку данного резерва.

Доступ к личному кабинету и материалам курса, включая архив за несколько лет,  имеют все зарегистрированные на сайте слушатели.

Обучение проводится в дистанционной и очной формах согласно расписанию, размещенному на сайте ozl.mgou.ru в течение учебного года с сентября по апрель, как в онлайн режиме, с помощью современных технологий дистанционного обучения, так и во время очных семинаров и практических работ.

На сайте университетского лицея "Созвездие" участники могут просмотреть видео занятий в записи, изучить текстовые лекционные материалы, а также дополнительную литературу, подобранную по каждому предмету и доступную в личном кабинете. Контроль знаний осуществляется путём онлайн тестирования по каждой пройденной теме. Также на базе лицея функционирует автоматизированная система "Экзаменатор". С помощью современной, интеллектуальной системы тестирования в реальном времени, на реальных заданиях дети и учителя могут готовиться к региональному и заключительному этапам всероссийской олимпиады.

