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Благодарственное письмо

[bookmark: _GoBack]Уважаемая Наталья Сергеевна!
   Я, Бабаян Эльмира Виленовна, мама ученицы 8 класса МБОУ СОШ №20 в Путилково, хочу выразить благодарность педагогическому коллективу школы за мероприятие, которое состоялось 26 октября. Это была первая встреча для родителей в рамках Родительского университета «Семья и школа», и она была  посвящена Великой Победе. Шёл разговор о войне, о военном наследии и наследниках героев войны.  
 "А нужно ли детям говорить о войне? Нужно ли тревожить их ужасами войны?" Такие вопросы поднимались на встрече. И ответ был очевиден: без прошлого нет будущего.  "Помнить о войне- значит гордиться",- так рассуждали и школьники, отвечая на вопросы о войне.  
    Каждый из присутствующих родителей еще раз задумался о нравственных ценностях, о прошедшей войне, а главное, о возможности жить, растить и воспитывать детей под мирным небом. 
     Встреча была организована на высшем уровне, за что благодарю директора школы  Шевченко Ольга Геннадьевну, Швецову Елену Анатольевну, руководителя Родительского университета, членов рабочей группы: Однорог О.Е., зам. директора по ВР, Победённую Е.В., Пушкарскую О.С., учителей начальной школы, Саттарову Н.Г., Алексеенко Н.Ю учителю английского языка., учителю музыки, Горб Е.Н., педагогу психологу. Родительский университет - действительно новая интересная форма взаимодействия школы и семьи.  Горжусь нашей замечательной школой!


